
 
 

 

 
 

 

Κ.Ο  ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

 
                                              ΕΡΩΤΗΣΗ 
 
Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, κ. Σπ. Λιβανό 
                           
ΘΕΜΑ:  «H αύξηση της τιμής των ζωοτροφών απειλή την ελληνική κτηνοτροφία»  
 
Στη δύσκολη και κρίσιμη περίοδο που περνά η χώρα μας και η οικονομία μας σημαντικό ρόλο 
διαδραματίζει και η παρακολούθηση και διατήρηση των τιμών των  πρώτων υλών και των 
καταναλωτικών αγαθών για την αποφυγή ζημιών στους παραγωγικούς συντελεστές και 
αισχροκέρδεια εις βάρος των καταναλωτών.  
Η πανδημία ανέδειξε ότι η χθεσινή σταθερότητα προμήθειας γεωργικών προϊόντων και 
αναγκαίων εισροών για τους αγρότες και κτηνοτρόφους δεν πρέπει να θεωρείται δεδομένη. Η 
αστάθεια των τιμών αυτών και η στήριξη της αγροτικής παραγωγής, η οποία για άλλη μια φορά 
δοκιμάζεται, έρχονται στο επίκεντρο εξαιτίας της αύξησης των τιμών των ζωοτροφών, αύξηση η 
οποία εξελίσσεται σε απειλή για την κτηνοτροφία.  
Η κατάσταση επιβαρύνθηκε από μια σειρά από αρνητικούς παράγοντες όπως η καταστροφή των 
παραγόμενων πρώτων υλών στο Θεσσαλικό κάμπο  τόσο στο χωράφι όσο και στην αποθήκη από 
τον «Ιανό», αλλά  και η μείωση της εισαγωγής πρώτων υλών από την Ευρώπη  (η Κίνα πλέον έχει 
στρέψει το βλέμμα στην Ευρωπαϊκή παραγωγή καλαμποκιού αντί των ΗΠΑ) έχουν ως 
αποτέλεσμα την αύξηση της τιμής πρώτων υλών για την παραγωγή των ζωοτροφών. Αυτό σε 
συνδυασμό με τις καθυστερήσεις εξόφλησης του γάλακτος και κρέατος οδηγούν τους 
κτηνοτρόφους σε οικονομική ασφυξία και  
Επειδή οι παραγωγοί ζωοτροφών έχουν ήδη επιβαρυνθεί και οι κτηνοτρόφοι δεν αντέχουν την 
μετακύληση του κόστους 
 
Ερωτάστε κ Υπουργέ 

 

1) Τι μέτρα θα λάβετε για την προστασία των κτηνοτρόφων από την μεγάλη αύξηση της  τιμής 

των ζωοτροφών; 

2) Προτίθεστε να ενισχύσετε για το σκοπό αυτό του παραγωγούς ζωοτροφών για να μην 

μετακυλήσει όλο αυτό το κόστος στους κτηνοτρόφους και στο καλάθι της νοικοκυράς ; 

                                                                     Ο ερωτώντες  Βουλευτές 
 
                                                                    Βασίλης Κεγκέρογλου 

 
Οδυσσέας Κωνσταντινόπουλος  

 
Απόστολος Πάνας  
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